

## **Posudek oponenta na jmenování profesorem pana doc. Ing. Petera Jaloviara, PhD.**

**Prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc., Katedra pěstování lesů FLD ČZU v Praze**

Jako základ pro vypracování oponentského posudku sloužil oponentovy materiál (inaugurační spis), zahrnující profesní životopis, přehled pedagogické činnosti, publikačních výstupů včetně základních scientometrických ukazatelů, přehled výzkumných projektů, na kterých se uchazeč podílel. Dále byl k dispozici přehled plnění kritérií na jmenování profesorem podle požadavků VR TUZVO a uvedené nejvýznamnější výsledky vědecké práce. Dále mohl oponent vycházet z dlouhodobé osobní znalosti uchazeče i jeho pracoviště a v neposlední řadě jsou k dispozici zdroje internetové - zdroje databází WoS a Scopus. Na základě těchto podkladů a osobní znalosti je možno uchazeče korektně a komplexně zhodnotit.

### **1) Pedagogická činnost uchazeče**

Uchazeč působí od r. 1996 jako odborný asistent, od r. 2011 jako docent na Katedře pěstování lesa LF TU Zvolen. Garantuje jak bakalářské, tak magisterské a doktorské předměty. Za dobu svého působení vedl 13 úspěšně dokončených bakalářských prací a 39 úspěšně ukončených prací diplomových. Vychoval jednoho úspěšného doktoranda a druhého po úrveň SDZ. E členem oborových komisí a spolugarantem v rámci habilitačních a jmenovacích řízení.

Podílel se na autorství 2 studijních textů (skript) a 12 monografických publikací. Na základě těchto skutečností je možno jeho aktivity a výsledky v pedagogické oblasti považovat za velmi dobře vyhovující pro potřeby inauguračního řízení. Formální požadavky TU Zvolen jsou pak naplňovány bez jakýchkoli problémů.

Uchazeč je tedy zkušeným pedagogem, který vykonává pedagogickou činnost dlouhodobě na úrovni, odpovídající požadavkům kladeným na vysokoškolského pedagoga – profesora, po této stránce jednoznačně zaslouží podporu.

### **2) Vědecko-výzkumná činnost uchazeče**

V oblasti vědecko-výzkumné se uchazeč podílel jako zodpovědný řešitel 3 projektů agentury VEGA, u dalšího projektu této agentury byl zástupcem řešitele. Dále byl členem řešitelského týmu 6 projektů agentury APVV, 8 projektů agentury VEGA a 2 projektů MŠ SROV. Dlouhodobě a systematicky se podílel na kontinuálně koncipovaném výzkumu zaměřeném v oboru profesorského řízení, zejména v oblasti teoretických a přírodě blízkých principů pěstování lesa. Lze jej tedy považovat za vyzrálou osobnost ve výzkumné oblasti s jasným cílem výzkumu a řešením výzkumných úloh.

Dlouhodobě pracuje v týmu, který je unikátní a získal si široké mezinárodní uznání. Postupně se stává i vůdčí osobností ve výzkumných týmech a navazuje tak na unikátní výzkum, založený a dlouhodobě pěstovaný na pracovišti, ojedinělý v širším evropském prostoru. Ocenit je nutno i konzistenci, kontinuálnost přístupu, unikátnost a systematické zaměření uchazeče. Ten se zaměřuje především na dynamiku a vývojové trendy v přírodních a přirozených lesích Slovenska s mezinárodním přesahem, s výhodou tak využívá a rozvíjí vědeckou problematiku pracoviště s dlouhodobou, řadu desetiletí trvající tradicí.

Po této stránce tak naplňuje jednoznačně představy o vědeckých aktivitách, spojených s osobností vysokoškolských profesorů. V rámci týmů je jej nutno vysoce hodnotit jako

korektní a systematickou, týmovou práci naplňující osobnost. Pro rozvíjení dalších aktivity v rámci uvedené výzkumné činnosti tak má i v budoucnosti ty nejlepší předpoklady.

### **3) Publikační činnost uchazeče**

Publikační činnost uchazeče je cíleně zaměřena, a přitom vhodným způsobem diverzifikovaná, od aktivit v ranku základního výzkumu až po sice méně výraznou, ale patrnou aplikační oblast. Je tak doloženo (autorství a spoluautorství) u 12 prací monografického charakteru, 14 článků v karentovaných zahraničních časopisech, 13 článků v ostatních zahraničních časopisech, 11 článků v ostatních domácích časopisech. Dále je doloženo 8 vědeckých prací v zahraničních recenzovaných sbornících a monografiích, 18 prací v domácích recenzovaných sbornících, 1 vyzvaného příspěvku na domácích konferencích. Dále 19 příspěvků na zahraničních konferencích a 14 na domácích. Jsou doloženy i práce v odborných časopisech určené pro lesnickou praxi a širší publikum.

Publikované výstupy tak dokládají systematickou práci uchazeče v oblasti základního výzkumu, prezentace jeho výsledků odborné i širší veřejnosti.

Ohledně citačního ohlasu, samostatně provedeným přehledem v hlavních citačních databázích je v době posudku (6.11.) možno prokázat:

Wos: 28 prací, 222 citací bez autocitací, h index 7

Scopus: 26 prací, 267 citací bez autocitací, H index 8.

Podle specifických kritérií TU Zvolen pak jsou výsledky ohlasů více a poněkud jinak diverzifikované, nicméně i po této stránce uchazeč plní a vysoce překračuje vyžadovaná kritéria, zejména v oblasti mezinárodních ohlasů.

Po stránce publikační činnosti i jejích ohlasů pak uchazeč všechna kritéria s přehledem naplňuje a dosahuje úrovně běžné u dříve jmenovaných a renomovaných vysokoškolských pracovníků na úrovni profesora. Tuto oblast je tedy možno považovat za více než uspokojivě naplněnou.

### **4) Ostatní oblasti činnosti**

Uchazeč se výrazně podílí i na dalších aktivitách spojených s vědeckou a profesní činností. Zde lze uvést například velmi akční přístup v oblasti recenzí vědeckých prací a prací kvalifikačních. Jako editor časopisu Journal of Forest Science vysoce hodnotím jeho přístup coby recenzenta rukopisů pro uvedený časopis. Výrazně se uplatňuje i v aktivitách spojených s činností kateder a oddělení pěstování českých a slovenských fakult a výzkumných rezortních ústavů. V oblasti pěstování lesa je tedy patrnou osobností v oblasti výzkumu i mezinárodní spolupráce.

### **5) Celkové zhodnocení pedagogické a vědecké úrovně uchazeče**

Uchazeče, tedy pana doc. Ing. Petera Jaloviara, PhD., je tedy možno hodnotit jako výraznou osobnost v oblasti vědního oboru pěstování lesů i lesnictví jako celku. Jak po stránce vědecko-výzkumné, tak i široce odborné a kolegiální je pracovníkem naplňujícím představu vysokoškolského profesora.

Z toho důvodu jednoznačně podporuji jeho jmenovací řízení a mohu s nejlepším vědomím podpořit a doporučit vědecké radě LF i vědecké radě TU Zvolen jeho jmenování profesorem.

V Kostelci nad Černými lesy 6. listopadu 2020

prof. Ing. Vilém Podrázský, CSc.  
KPL FLD ČZU v Praze